

越来越多“中国建造”印在外国纸币上

从巴基斯坦瓜达尔港到卡塔尔世界杯主体育场,再到阿尔及利亚一号通信卫星……近年来,越来越多的“中国建造”被印在项目所在国纸币上。这折射出“中国建造”在当地政府和民众心目中的重要地位。

放眼世界,各国发行的纸币上印的大多是当地人心中举足轻重的人或物。“中国建造”能“登”上多国纸币,足以印证这些中外合作的项目与成果在当地赢得口碑。长期以来,中国积极帮助发展中国家加快基础设施建设,为当地经济发展与民生改善“插上翅膀”。共同建设一个更美好的世界,中国人是这样说的,也是这样做的。

“中国建造”正助力多国推进互联互通。肯尼亚智库“跨地区经济网络”近期发布的调查报告显示,过去15年,中国在非洲实施的路桥等基础设

施合作项目正在“真实可见地”改变非洲地貌,帮助非洲国家推进互联互通建设和市场融合。目前,“一带一路”旗下“六廊六路多国多港”主要架构正在形成,一批标志性项目取得实质性进展。铁路方面,中老铁路全线开通运营,雅万高铁、中泰铁路建设稳步推进。公路方面,中巴经济走廊“两大”公路顺利完工并移交通车,中俄黑河—布拉戈维申斯克界河公路大桥开通……泰国《亚洲时报》网站近日刊文指出,中国拥有世界一流的工程建造和技术能力。

“中国建造”坚持创新引领,为合作方发展“计长远”。本着对各国负责、对子孙后代负责的精神,中方在推进交通、能源、水利、电力等合作项目的时候着眼长远,发挥新技术优势,对接国际上普遍认可的规则、标准和最

佳实践,统筹推进经济增长、社会发展、环境保护,让共同和可持续发展落到实处。自2017年“一带一路”科技创新行动计划启动以来,中国与相关国家开展合作,一批为未来而生的创新项目接踵而至。卡塔尔面额10里亚尔的卢赛尔体育场是2022年卡塔尔世界杯主体育场,是世界同类型中跨度最大、最复杂的索膜结构体系建筑;在阿尔及利亚面额500第纳尔纸币上出现的由中国研制和发射的阿尔及利亚一号通信卫星,可以覆盖该国全境,为偏远地区民众提供通信服务。阿尔及利亚经济学家法里斯·马斯达尔说,这“体现出中阿两国合作已达到重要的战略水平”。

“中国建造”助力发展中国家减贫,为其注入持久动力。根据世界银行预测,共建“一带一路”有望使相关

国家760万人摆脱极端贫困、3200万人摆脱中度贫困。带着特别温度的“中国建造”在世界各地开花结果,为当地民众带去希望。在非洲,中国建造水利基础设施、职业技术学校、社会保障住房等,打造农业合作示范区;在拉美,中国建造农业技术示范中心,帮助当地民众摆脱贫困。中国参与的多种形式减贫合作,给当地人民带来实实在在的、为破解全球发展难题、最终消除人类贫困贡献中国力量。

“满眼生机转化钧,天工人巧日争新。”本着开放、绿色、廉洁理念,追求高标准、惠民生、可持续目标,“中国建造”将继续贡献中国力量,分享中国智慧,携手各国朋友和伙伴共创更加美好的未来。

记者 李 蓉
新华社北京10月10日电

联合国秘书长呼吁向海地派遣专业国际部队

新华社联合国10月9日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯9日呼吁国际社会紧急考虑向海地派遣一支专业国际部队,以应对海地面临的人道危机,包括确保饮用水、燃料、食品和医疗物资的自由运送。

联合国秘书长发言人迪雅里克当天发表声明说,古特雷斯对海地局势保持严重关切,该国安全局势急剧恶化导致国家瘫痪的同时面临霍乱暴发。燃料运送受阻导致饮用水配送等预防霍乱的关键服务陷入停顿。古特雷斯呼

吁安理会成员在内的国际社会紧急考虑海地政府的请求,立即向该国派遣一支专业国际部队,以应对海地面临的人道危机,包括确保饮用水、燃料、食品和医疗物资的自由运送。

声明说,古特雷斯9日已经致信安理会,向安理会提交强化海地安全支持的方案。

古特雷斯还敦促海地利益攸关方立即就国家前途进行包容性对话。

美政府高官和塔利班代表在多哈“面谈”

据新华社北京10月9日电 美国两名知情官员披露,美政府高级官员8日同阿富汗塔利班代表在卡塔尔首都多哈举行面对面会晤。这是美国7月在阿境内打死“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里以来,双方首次会谈。

据美国有线电视新闻网8日报道,美方代表团由中央情报局副局长戴维·科恩、国务院阿富汗和解事务特别代表托马斯·韦斯特率领,塔利班代表团成员包括情报主管阿卜杜勒·哈克·瓦西克。美塔上一次高级别会晤是7

月27日,美方代表韦斯特、财政部副部长赖恩·纳尔逊在乌兹别克斯坦首都塔什干同塔利班代表讨论阿富汗中央银行外汇储备遭美方冻结一事。

美国国家情报总监办公室原副主任、退役中情局特工贝丝·桑纳说,科恩可能会明确告知塔利班,“假如美方发现阿富汗境内的‘基地’成员为威胁美国或其盟友的行动提供支持,还会像对付扎瓦希里那样施以袭击”。

就美塔高级会晤一事,中情局和国务院表示无可奉告。

德国民众抗议政府能源政策

据新华社北京10月9日电 在德国在野党德国选择党组织下,数千计示威者8日聚集在首都柏林议会大厦外,表达对政府能源政策的不满。

据俄罗斯卫星通讯社报道,德国选择党9日宣布将组织示威活动,以表达对国内食品和能源价格飙升的不满,要求政府取消对俄经济制裁并且允许俄罗斯向欧洲输送天然气的“北溪-2”管道投入使用。首轮示威9月底和本月初分别在马格德堡和莱比锡举行。

德新社报道,一些人挥舞德国和俄罗斯国旗,一些人手举标语牌,上面手写“我要俄罗斯天然气和石油”“今天沉默,明天挨冻”。

俄罗斯发起特别军事行动后,欧洲联盟与美国一道对俄施加多轮制裁,但制裁的反噬作用令欧盟国家处境窘迫,民众不堪重负。由于俄罗斯天然气供应锐减,一些欧盟国家不得不出台措施应对气价飙升。

阿根廷加强进口管制

据新华社北京10月9日电 英国媒体8日报道,阿根廷将进一步加强进口监管,以减少外汇储备外流。

路透社当天以阿根廷经济部为消息来源报道,阿根廷政府加强进口管制的新措施包括:将认证进口商的进口申请规模是否符合其财力;要求进口商仅能指定一个银行账户从事外贸;要求进口商从中央银行买入美元等储备货币的时机更精准。

报道说,阿根廷政府将在今后数天内公布措施细节,相关措施定于10月17日生效。

鉴于阿根廷央行美元储备有限,政府希望确保把美元用在有助于提高国内生产的进口贸易上。

韩国有流感样症状患者激增

据新华社北京10月10日电 韩国卫生部门官员9日说,近来韩国有流感样症状的患者人数激增,韩国恐将面临季节性流感叠加新冠疫情的“双流行”局面。

韩国《中央日报》9日援引韩国疾病管理厅传染病周报数据报道,在9月25日至10月1日这一周,到韩国各地200家医疗机构就诊的患者中,有流感样症状患者比例为千分之七点一,为2014年有相关统计以来最高,比此前一周增加45%。由于出现流感样症状的人越来越多,疾病管理厅9月16日发布全国流感警报。这是新冠疫情暴发以来该机构首次发布全国流感警报。

《韩国时报》9日援引医疗专家的话报道,他们担心今年这个流感季“可能比往年糟糕”,令医疗系统承受更多压力。

封路通告

弓黑线 K37+135 水毁施工。工程施工经上级公路部门批准于2022年施工。因工程施工需要,对弓黑线 K37+135 实行半幅通车、半幅封闭施工。封闭时间为2022年10月12日至2022年10月31日。

在封闭交通期间内,如果给您的出行带来不便,敬请谅解,谢谢合作!

鞍山市交通运输事务服务中心
鞍山市公安局交通警察大队

法国近五分之一加油站缺油



上图:10月8日,法国巴黎一家加油站外车辆排队等待加油。

下图:10月8日,法国米卢斯一家加油站的油枪上贴着“停用”标识。

受需求激增、油企工人罢工影响,法国近五分之一加油站近期遭遇油荒。大量加油站前排起长龙,一些加油站不得不采取限购措施。

新华社发

美国:大巴移民成党争道具

从美国共和党主政州开往民主党政城市的移民大巴近来频频登上美媒头条。继首都华盛顿特区之后,纽约市日前也宣布进入紧急状态,理由是过去几个月从南部边境地区转运来的移民数量超出了当地的应对能力。

临近美国中期选举,最新民调显示,移民是民主、共和两党选民意见对立最严重的议题之一。用大巴转运移民,从表面看是共和党人在抗议拜登政府的移民政策,但实际上美国政客真正关心的从来都不是移民的利益,也不是选民的诉求,而是自己的选票。大巴上的移民,只不过是美国党争“政治秀”中的又一个道具。

移民激增

在9月30日结束的2022财年,前11个月美国拦截的越境移民超过210万人次,创下历史新高。

在得克萨斯州圣安东尼奥,来自委内瑞拉的移民路易斯告诉新华社报道员,他跋涉7个月才到达美边境,途中曾穿过大片沼泽和森林。“这段路非常危险。我一直饿着肚子,沿途多次看到尸体。”

死亡阴影笼罩着这些移民的路途,即便他们进入美国也未必能摆脱危险。今年6月在圣安东尼奥,53名移民被困死在一辆大货车里。9月下旬,22岁的墨西哥农场工人塞普尔韦达·马丁内斯第三次越境,他在得州西部一条乡间公路边喝水时,遭一名开车路过的联邦移民监

狱看守枪杀。

得州公共广播电台援引边境执法官员透露的内部数据说,2022财年在边境地带死亡的移民已超过800人,创下又一个令人悲哀的纪录。

政治作秀

分析人士指出,2008年全球金融危机后,具有排外特征的民粹主义思潮在美国加速传播。近年来,新冠疫情进一步打击美国经济民生。在此背景下,一部分美国人,尤其是共和党选民的反移民情绪增强,使得移民问题成为两党争斗的焦点之一。

得州州长格雷格·阿伯特称,总统拜登“不来边境视察他制造的混乱,移民就把边境送到他那里”,让民主党主政的城市也体会一下移民大量涌入的滋味。从4月开始至9月中旬,得州用大巴将超过1.3万名移民送到纽约市、华盛顿特区和芝加哥等地,同样由共和党政主政的位于边境地区的亚利桑那州也采取了类似行动。

这些移民大巴带有浓厚的“政治秀”色彩。过去3周,来自得州的大巴多次把移民运到华盛顿特区的美国副总统哈里里斯宅邸附近。尽管佛罗里达州不与墨西哥接壤,但共和党的佛州州长罗恩·德桑蒂斯为博眼球,包机从得州把数十名移民送到民主党人喜爱的度假地马撒葡萄园岛。被蒙在鼓里的移民下机后发现既无容身之所也无工作机会,一怒之下把德桑蒂斯告上了法庭。

党争道具

白宫和民主党方面指责共和党主政的边境州不尊重移民,把他们当成政治噱头和竞选工具。拜登公开谴责共和党人在中期选举年这样做,是“用人来玩政治游戏,把他们当作道具”,无助于解决移民问题。

得州州长阿伯特则致信纽约市和华盛顿特区市长,邀请他们来美墨边境看看那里的“严峻形势”。他说,边境州不得不安置大量移民,但却缺乏足够资金。右翼媒体纷纷嘲讽民主党人“伪善”,称只有当移民待在边境州时,这些“民主党精英”才会展现出“高姿态”。而一旦移民涌入民主党主政城市,这些精英立刻就失去了淡定。

分析人士指出,联邦最高法院今年6月推翻“罗诉韦德案”裁决,取消美国宪法对女性堕胎权的保障,引发部分选民强烈不满,从而推升了拜登的支持率,使民主党选情创下他上任以来新低,较上月下降5.2个百分点,下滑至35%。

10月4日是岸田文雄就任日本首相一周年。8日和9日,共同社发起全国电话舆论调查。

在1067份有效调查中,35%

记者 徐剑梅
据新华社休斯敦10月9日电

马耳他又迎一年橄榄收获季



秋高气爽之际,马耳他又迎一年橄榄收获季。10月9日,人们在马耳他扎巴尔采摘橄榄。新华社发

日本岸田内阁支持率创新低

新华社东京10月9日电(记者郭丹 姜俏梅)据日本共同社9日发布的最新民调结果,日本首相岸田文雄领导的内阁支持率创下他就任以来新低,较上月下降5.2个百分点,下滑至35%。

10月4日是岸田文雄就任日本首相一周年。8日和9日,共同社发起全国电话舆论调查。

在1067份有效调查中,35%

受访者表示支持岸田内阁;不支持率为48.3%,较上月增加1.8个百分点。

此次调查中,众多受访者不满物价上涨。他们表示因物价上涨“非常受打击”或“受一定程度打击”。近来,受日元贬值、国际局势等因素影响,日本市场的食品、生活用品、水电煤气价格都不同程度上涨。

尼加拉瓜遭飓风袭击



10月9日,飓风“朱莉娅”穿过尼加拉瓜,并带来强降雨。图为当地人在被水淹没的道路上骑行。新华社发